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1. Du kennst bestimmt diBiographie von Heinrich von Kleist. Welche Behauptung isttig (R) und
welche ist falsch (F)?
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a) Er gehort einer preuf3ischen Offiziersfamilie an.
b) Mit 11 verliert er seinen Vater und seine Mutter.

c) Er scheidet nach 3 Jahren aus dem Militar aus.

d) Er studiert Physik und Mathematik.

e) Er spielt Klarinette.

f) Er hort auch Vorlesungen u.a. Uber Kants Philosgahe ihn in eine tiefe Krise stirzt.

g) Erfindet Rousseau-s philosophische Schriften Idiche

h) Er war in Frankreich in Gefangenschatft.

1) Eins seiner Dramen sollte zu einer gemeinsamenbbrngegegen dem Zaren Alexander |.

J) Erwar Mitbegriinder der Monatsschrift ,Phobus” utet ,Berliner Abendblatter”.

k) Am 21. November begeht er mit seinem Freund Héirviegel am Kleinen Wannsee Selbstmord:
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2. Welche Stadte spieltdeine Rolle in Kleists Leben? Durchstreiche sie!

Basel — Berlin — Bern — Bonn — Dresden — FrankdomtMain — Genf — Konigsberg
— Mailand — Mainz — Nurnberg — Paris — PotsdamagPrWien

Was ist der ungarische Name von  Kdnigsberg:

Mailand:

3. Es geht weiter mit Behauptungen Uber sSélark! Was mussverbessertwerden? Muss uberhaupt
etwas verbessert werden?

Zu seinem Grundthema wurde die mihsame Suche rnduieS

Er bedeutet das Bindeglied zwischen Lessing, Sehilhd Goethe einerseits und Gerhart Hauptmann
andererseits.



Er ist ein Vorlaufer der modernen Prosadichtungld@esind 20. Jahrhunderts.

4. Erganzedie Satze Uber das Lustspiel Der zerbrochene Krug!

Es ist ein Drderay auf der Buhne wird nur das Endstadium
des Geschehens dargeboten.

Die Idee des gespalteten Ichs bekommt eine wiclRimjke:

Thematisch stellt das Lustspiel eine UmkehrungCttipus-Handlung dar — inwiefern?

5. Schonder Beginn zeigt, dass Kleists Stiick auf mehreren Sinnebemgesiedelt ist. Welche sind
diese Sinnebenen? Wie spielt Kleist mit Wexldeutigkeit von einzelnen Waortern?

Adam sitzt und verbindet sich ein Bein. Licht tritt Licht
auf. Ilhr stammt von einem lockern Altervater,
Licht Der so beim Anbeginn der Dinge fiel,

Ei, was zum Henker, sagt, Gevatter Adam! Und wegen seines Falls berihmt geworden;
P : ’ ’ : ' ' icht =2
Was ist mit Euch geschehn? Wie seht Ihr aus? Ihr seid doch nicht -

Adam AdaT

Ja, seht. Zum Straucheln brauchts doch nichts alg\lun'

FuRe. Licht

Auf diesem glatten Boden, ist ein Strauch hier? Gleichfalls —?

Gestrauchelt bin ich hier; denn jeder tragt Adam

Den leid'gen Stein zum Anstol3 in sich selbst. 5,51 o |ch glaube —!

Licht Hier bin ich hingefallen, sag ich Euch.
Nein, sagt mir, Freund! Den Stein trlg jeglicher _?_icht

Adam Unbildlich hingeschlagen?

Ja, in sich selbst! Adam

Licht Ja, unbildlich.

Verflucht das! Es mag ein schlechtes Bild gewesen sein.
Adam

Was beliebt?

6. Hier geht es um ddsaustspiel. Antworte auf die Fragen in ein — zwei Satzen!
Wo spielt das Drama?

Was hat der Dorfrichter vor?



Was erzéahlt er dem Madchen, um sie fur sich zu yeevi?

Warum schleicht er sich am Abend in das Schlafgéndas Madchens?

Was passiert, als sie von Ruprecht tberrascht w@rde

Wer sucht am nachsten Morgen bei dem DorfrichteeGgigkeit?
Wer taucht Gberraschenderweise auf?
Adam geréat in Panik, das etwas verschwunden istsAVa

Was passiert danach?

7. Die Namender Hauptfiguren habesymbolische Bedeutunglinterpretiere sie!



Danke fiir's Mitmachen! Hoffentlich hast du Spaf 9ehabt!



